

3张彩票“瓜分”16亿强力球头奖

获奖者均未现身 社交网络现冒牌“诈和”潮

美国历史上累积奖金最高的一期彩票，“强力球彩票”美东时间13日晚11时开出最新一期开奖号码。来自加州、田纳西州和佛罗里达州的3位彩民选中全部6个中奖号码，将分享总额高达15.86亿美元的头奖。

这场令全世界高度关注的“彩票狂欢”不仅创下多项历史记录，也在社交网络上引出一大批号称中奖的“冒牌者”。

开奖前官网一度瘫痪

强力球彩票最终开出的中奖号码是08、27、34、04、19，以及被称为“强力球号码”的10。在社交网络推特上，主办方的官方账号被汹涌而至的网民挤爆，在宣布开奖前一度瘫痪。

最先得到确认的头奖彩票来自加利福尼亚州，位于洛杉矶东郊奇诺山的一家“7-11”便利店售出了这张彩票。随后，强力球彩票机构宣布，佛罗里达州的墨尔本海滩和田纳西州的蒙福德市产生了另外2张头奖彩票。每张头奖彩票将获得5.288亿美元（约合34.8亿元人民币）的奖金。这场创纪录的“彩票盛宴”共卖出6.35亿张彩票，一共有2611万名彩民中得4美元到头奖不等的奖金。除了3个头奖外，还诞生了7个200万美元，以及23个100万美元奖金得主。

按照强力球彩票的规则，3名头奖获奖人可以选择一次性支取奖金，或者是连续29年每年支取一部分。如果选择一次性支取的话，每人预计可以拿到3.278亿美元现金。由于是



当地民众聚集在加州奇诺山这家卖出中奖彩票的“7-11”便利店

新华社发

3人均分头奖，本次强力球彩票仍未打破2013年佛罗里达84岁的女子麦肯锡创造的独享5.9亿美元的个人奖金历史记录。

根据美国各州法律，大部分州的彩票获奖者必须公开包括姓名、住址等个人信息。不过，到目前为止，3名获奖者仍未现身。加州头奖彩民可以在接下来的1年内领奖，而其余

两人必须在半年内领奖。值得一提的是，3名头奖彩民所在的州均无需支付州彩票税，只需支付联邦税，3人因此可以拿到相比其他州更多的奖金。

此外，售出中头奖彩票的销售点将获得100万美元（约合658万元人民币）的奖金。13日晚，加州奇诺山卖出头奖彩票的便利店被

市民和媒体挤爆，店主艾特沃尔说：“这里是全世界最幸运的地方，这一切令人如此激动，我会把奖金用来感谢社区和我的员工。”

网民PS彩票照片

在中奖号码浮出水面后，各大社交网络迅速出现大量“冒牌者”。这些“诈和”的网民晒出各自经过精心PS的彩票照片，引来众多网友的评论和点击。尤其是奇诺山彩票站的那张头奖彩票，被不少人“演绎”成自己的版本。

一位叫布拉格的网民第一时间在社交媒体中晒出自己的彩票，并发文说：“天啊！我中了15亿美元！我在这里贴上照片当做证据，我在奇诺山买的彩票，这是我长大的地方！”短短几小时时间，这条消息收到超过7万次评论以及9万多个赞。这名网友还宣布将给关注者分奖金，“没有人需要这么多钱！我会分给转发这条推特的人每人一千元，前提是关注我！”

有人骗关注，也有人借机推销自己的“图形设计”生意。一名叫布莱恩·金的男子在网上放出一张仿真度很高的中奖彩票，声称自己因为中奖要逃离网络，引来不少网友的关注。不过，在个人账户几乎被围观者挤爆之后，这名亚裔男子不得不出来辟谣。“很抱歉，这是一个玩笑，如果你们以后需要找图形设计的人，请联系我。”

驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)

日本一旅游大巴在滑雪胜地翻车

已致14人亡27人伤

本报特稿 据日本共同社1月15日报道，15日凌晨2点左右，一辆载有滑雪旅客的巴士在日本长野县轻井泽町18号国道翻落坡下。日本总务省消防厅透露，已有14人死亡，27人受伤，伤者已被送医救治。

事故发生是在凌晨2时许。媒体引述警方消息称，当时事故车辆正从群马县朝着长野县方向行驶，在途经长野县知名观光地轻井泽町境内时，不知何故突然冲倒道路中心的隔离带，闯向对向车道，并继而翻落到对向车道一侧的路基下。事故发生现场系一处缓坡，当时并未有道路结冰的情况。

曾经举办过冬季奥运会的长野县，是日本著名的滑雪胜地。据悉，该辆遭遇事故的巴士所载乘客，皆为参与东京一家旅行公司组织的滑雪旅行项目的滑雪客，多是20岁上下的年轻人。事发当时，正乘坐巴士赶往位于长野县北部的一处滑雪场。(宗心)

日本有个“一个人的车站”

铁路公司为一名女高中生上学而保留火车站



女高中生原田华奈正在等候火车进站

图GJ

本报特稿 三年来，一辆火车每天仅在位于日本北部的偏远的上白滝站停留两次。早上7时04分，它会准时接上一名乘客——一名要去学校的女高中生原田华奈，并在下午5时08分送她回家。

据英国《每日电讯报》网站报道，这名学生的上学旅程可能非常孤单。这家公司三年前曾计划关闭这个火车站，因为它几乎得不到使用，但该公司后来发现有一名学生仍会在每个上课日的早晨上车，在每天傍晚下车。

北海道旅客铁路公司决定为这个女孩保留这个车站，直到她高中毕业。现在距离她毕业还有最后几个月时间，并且这个学年将于3月份结束，这个车站目前计划于3月26日永久关闭。

评论认为，这个故事令这家铁路公司获得了称赞，但它凸显了日本所面临的人口危机。在日本四个主要岛屿中位置最靠北的北海道，近年来有20条铁路线停止运营。随着就业机会减少，农村、偏远地区的人口正以快于全国平均水平的速度缩减。根据预测，到2060年，日本人口将已严重老龄化，人口数量将缩减三分之一。

(钟欣)

过年了，买件毛衫送亲友

猴年春节即将来临，友谊毛衫市场的全体员工预祝一直以来支持和关心我们的广大顾客朋友们：新春快乐！猴年吉祥！万事如意！友谊毛衫市场是百联集团旗下的一家超大型专业市场，沪上毛衫批发的集散地、零售商店和网络销售的总货中心。二万平方米的市场内，汇集了全国上百家的毛衫厂商、供应商和经销商，并且大部分商品都以远低于市场价的出厂价，让利消费者。市场新近推出的二楼中庭的

“特卖惠”，以更大的优惠、更多的款式、更好的毛衫、回馈给广大新老顾客，欢迎光临！

“与其网络比价，不如亲身体验”。让顾客买得放心，让顾客穿得舒心，是我们的一贯宗旨。

值此新春佳节来临之际，到友谊给亲友们买件毛衫吧！交通很便捷哦，地铁一号线及数十条公交线路，直达铁路上海站南广场，下车就能看到！

韩国MERS疫情系“人祸”

卫生部门16名公务员被处分

本报特稿 据韩联社报道，韩国监查院14日公布针对保健福祉部和疾病管理本部等18个卫生防疫部门实施的中东呼吸综合征(MERS)预防及应对情况监察结果，认定2015年席卷韩国的MERS疫情是卫生防疫部门的掉以轻心和无能酿成的人祸，并处分16名公务员。

受到最严重处分者为疾病管理本部长梁秉国，已被解职。至于时任保健福祉部长官文亨均则因2015年8月引咎辞职而免于处理。

监察结果显示，2013年7月—2015年2月，世卫组织(WHO)先后8次建议韩国疾病管理本部有必要研究MERS并采取防范措施，疾病管理本部因此接受2次国内专家咨

询，但没有制定防范对策。在2014年7月制定MERS防范指南时，韩国将隔离对象限定为在距离病毒携带者不到2米处密切接触1小时以上者，撒网布防范围太小致使出现大量漏网之鱼。

2015年5月18日，疾病管理本部接到江南区保健所有关第一位MERS患者的举报，但未及时进行检查，延误了宝贵的34个小时。且在调阅监控视频得知第一位患者曾在病房外接触多数人的情况后，仍将防疫范围限定为病房，直接导致MERS疫情第三轮扩散。

2015年5月20日，韩国爆发MERS疫情，疫情持续190天，共186人确诊感染病毒，38人死亡。(钟欣)



百联集团友谊毛衫市场
地址：秣陵路258号
(铁路上海站南广场)
电话：63538888